
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 695
van ELS STERCKX
datum: 3 maart 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Dierenwelzijn  - Wantoestanden kippenslachterij Ingelmunster (2)

Op 10 december 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 356) over de wantoestanden in 
een slachthuis in Ingelmunster. Naar aanleiding van het antwoord op deze vraag heb ik 
nog enkele extra vragen.

De bvba Almanaar beschikt over een vergunning voor het slachten van maximaal 4000 
kippen per dag. Ze beschikt momenteel dus niet over een omgevingsvergunning die het 
toelaat om meer dan 4000 kippen per dag te slachten. Door de afdeling Handhaving werden 
vijf processen-verbaal opgemaakt en een bestuurlijke maatregel opgelegd. Daarnaast 
werden er door de lokale politie verschillende pv’s opgemaakt wegens geurhinder. In 
november 2018 is er ook een proces-verbaal opgemaakt wegens het overschrijden van de 
slachtcapaciteit. De kippenslachterij beschikt over een milieuvergunning die verleend werd 
door de deputatie op 23 januari 2003 voor het slachten van 4000 kippen per dag. Deze 
vergunning vervalt op 7 februari 2022. Daar het bedrijf al herhaaldelijk in de fout ging en 
niet wil leren uit zijn fouten, rijst de vraag of het aangewezen is om nog een verlenging te 
verlenen dan wel of men niet beter zou overgaan tot sluiting van het bedrijf.

1. Wanneer heeft de laatste controle in het slachthuis plaatsgevonden? Wat waren de 
vaststellingen?

2. Overweegt de minister initiatieven te nemen als de deputatie de vergunning verlengt? 
Zo niet, waarom niet? Zo ja, welke initiatieven?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 695 van 3 maart 2021
van ELS STERCKX

1. In 2020 werden door de afdeling Handhaving 4 inspecties uitgevoerd in een rond de 
pluimveeslachterij Almanaar. Een laatste inspectie had plaats op 16 december 2020 
naar aanleiding van een melding van een mogelijke verontreiniging van een gracht 
achteraan het bedrijf, die uiteindelijk uitmondt in de Meusbroekbeek. Er werd een 
inspectie uitgevoerd, maar er kon toen geen verontreiniging van de gracht meer 
vastgesteld worden noch door de lokale politie, noch door de afdeling Handhaving. Op 
dat ogenblik kon er ook geen abnormale hinder vastgesteld worden.  De afdeling 
Handhaving zal dit dossier verder opvolgen en door middel van onaangekondigde 
inspecties nagaan of de vergunde slachtcapaciteit wordt gerespecteerd. 

2. De milieuvergunning van de pluimveeslachterij vervalt op 7 februari 2022. Twaalf tot 
achttien maanden voor het vervallen van de vergunning moet de exploitant een nieuwe 
aanvraag indienen bij de bevoegde overheid. Door Almanaar werd op 28 januari 2021 
via het omgevingsloket een aanvraag ingediend om een omgevingsvergunning te 
bekomen voor het verder exploiteren van de pluimveeslachterij. In eerste aanleg is het 
de deputatie die een beslissing moet nemen in verband met het al of niet verlenen van 
de omgevingsvergunning. De Vlaamse Minister van Omgeving beslist over de aanvraag 
in beroep.


